



一批新规10月施行 事关你我生活

新华社北京9月30日电(记者白阳)加强养老机构预收费监管,减少老年人的“后顾之忧”;完善中央厨房国家标准,守护你我“舌尖上的安全”……10月,一批新规开始施行,事关你我生活。

加强养老机构预收费监管

民政部等七部门印发的《关于加强养老机构预收费监管的指导意见》自10月1日起施行。

近年来,一些养老机构采取预收养老服务费、押金和会员费等形式运营。意见规定,养老服务费预收的周期最长不得超过12个月,对单个老年人收取的押金最多不

得超过该老年人月床位费的12倍。

养老机构不得以承诺还本付息、给予其他投资回报等方式,诱导老年人或者其代理人交纳预收费。押金、会员费应当采取商业银行第三方存管和风险保证金等方式管理,确保资金安全。

首批中央厨房国家标准开始实施

经国家市场监督管理总局(国家标准化管理委员会)批准,由中国饭店协会牵头制定的首批中央厨房推荐性国家标准——《中央厨房建设要求》《中央厨房运营管理规范》,自10月1日起实施。

根据《食品经营许可和备案管理办法》中的定义,中央厨房,是指由食品经营企业建立,具有独立场所和设施设备,集中完成食品成品或者半成品加工制作并配送给本单位连锁门店,供其进一步加工制作后提供给消费者的经营主体。

反食品浪费法明确把中央厨房作为餐饮业提高管理水平、减少食品浪费的有效手段。

《中央厨房建设要求》从选址与总体布局、加工区场所设置、主体建设、设施设备等方面提出要求,引领中央厨房合理建设、科学投资。《中央厨房运营管理规范》从设施设备管理、经营加工过程、安全与追溯、应急与召回、人员管理、信息记录与档案管理、监督评价与改进等方面提出要求,为中央厨房的运营管理提供指导。

定量包装商品净含量标注应清晰可见

修订后的《定量包装商品净含量量值检验规则》自10月12日起实施。

定量包装商品是指以销售为目的,在一定量限范围内具有统一的质量、体积、长度、面积、计数标注等标识内容的预包装商品。药品、危险化学品除外。

对净含量标注中的数字部分,推荐不超过3位有效数字,引导企业为消费者

提供更为清晰的净含量信息。净含量标注应清晰可见,商品包装主展示面或商品标签的显著位置,与商品包装的背景底色有明显区别。

规则对误导性定量包装商品进行了原则性要求,明确定量包装商品不应当以误导或欺骗消费者的方式进行构造或填充。

证监会新规维护证券交易秩序

中国证监会发布的《证券市场程序化交易管理暂行规定(试行)》,自10月8日起实施。

规定明确,程序化交易是指通过计算机程序自动生成或者下达交易指令在证券交易所进行证券交易的行为,相关

活动应遵循公平原则,不得影响证券交易所系统安全或者扰乱正常交易秩序。

程序化交易投资者应按规定报告账户基本信息、资金信息、交易信息、软件信息等,在履行报告义务后方可进行程序化交易。

强化军人抚恤优待服务保障

新修订的《军人抚恤优待条例》自10月1日起施行。

新修订的条例规定,抚恤优待对象享受社会保障、基本公共服务和相应的抚恤优待待遇。通过向功勋荣誉表彰获得者的遗属增发抚恤金,邀请抚恤优待对象参加重大庆典活动等措施增强荣誉

激励。建立关爱帮扶机制,加大对特殊困难抚恤优待对象的关爱帮扶力度。

新修订的条例还优化抚恤优待程序,明确一次性抚恤金的发放程序,保障抚恤优待对象合法权益。细化残疾等级评定的程序,增加补办评定残疾等级的情形。

313名实施跨境电诈的中国籍犯罪嫌疑人被移交我方

新华社北京9月30日电(记者熊丰)记者9月30日从公安部获悉,中国警方与缅甸警方近日通过国际执法合作,成功在缅北木姐地区开展第二次联合打击行动,一举抓获870名实施跨境电信网络诈骗的犯罪嫌疑人。其中,缅甸籍犯罪嫌疑人557名,中国籍犯罪嫌疑人313名。按照双方协定,目前,中国籍犯罪嫌疑人已全部移交我方。

今年3月,针对缅北涉我电信网

络诈骗犯罪形势持续好转,但木姐地区仍有诈骗集团心存侥幸、顶风作案等情况,中缅警方首次在缅北木姐地区开展联合打击行动,强力清剿电诈窝点,成功抓获800余名犯罪嫌疑人。近半年来,我公安机关工作中又发现,部分诈骗分子重新聚集到该地区,在当地武装势力的庇护下组建诈骗窝点,继续对我公民实施电信网络诈骗活动。

为持续形成严打高压态势,坚

决防止此类犯罪活动死灰复燃,中国公安部与缅甸警察总部就继续清剿木姐地区诈骗窝点达成一致意见,决定开展第二次联合打击行动。近日,根据我公安机关提供的诈骗窝点和相关人员线索,缅甸警察总部再次派员赴缅北木姐地区,组织指挥当地执法力量开展集中抓捕行动,成功抓获一大批涉诈犯罪嫌疑人。经初查,在抓获的313名中国籍涉诈犯罪嫌疑人中,在逃犯

犯罪嫌疑人45名。目前,全部中国籍犯罪嫌疑人及涉案证据物品已通过云南瑞丽边境口岸顺利移交我方,公安部已部署有关地方公安机关将犯罪嫌疑人有序押回,全力开展案件侦办工作。

公安部有关负责人表示,中国警方将与缅甸执法部门持续深化警务执法合作,常态化开展联合打击行动,坚决将缅北涉我电信网络诈骗犯罪“毒瘤”清除干净。

“迷你月球”将“伴行”地球数十日

新华社伦敦9月29日电(记者郭爽)一颗直径约11米的小行星自9月29日起暂时被地球引力捕获,成为“迷你月球”并将绕地运行50多天,然后再返回其原始的小行星带。

近日发表在《美国天文学会研究简报》上的一项研究指出,一颗名为2024 PT5的小行星将在2024年9月29日至11月25日期间成为一颗“迷你月球”,绕地球运转。2024 PT5是一颗直径约11米

的近地天体,由天文学家在8月7日通过位于南非的“小行星撞击地球最后警报系统”观测仪器发现。研究“迷你月球”事件的科研

人员表示,2024 PT5来自阿周那型小行星带,这是一个由太空岩石组成的次级小行星带,其轨道与地球非常相似,与太阳的平均距离约为1.5亿公里。能成为“迷你月球”的天体通常在大约450万公里的近距离接近地球,并以大约每小时3540公里的速度“缓慢”飞行。而阿周那型小行星带中的一些天体满足此条件,所以会暂时被地球的引力捕获。

但科研人员也表示,虽然“迷你月球”相当常见,但由于它们很小且非常暗淡所以不太容易被观测到。在2024 PT5绕地球飞行期间,绝大多数天文观测者将无法看到它。

订 婚 启 事

兹有孙海洋先生与杨莹莹女士于2024年10月2日(农历甲辰年八月三十)订婚,共结连理,互携未来,愿修百年之好,共赴白头之约。特此登报,喜告亲友,亦作留念。

人员表示,2024 PT5来自阿周那型小行星带,这是一个由太空岩石组成的次级小行星带,其轨道与地球非常相似,与太阳的平均距离约为1.5亿公里。能成为“迷你月球”的天体通常在大约450万公里的近距离接近地球,并以大约每小时3540公里的速度“缓慢”飞行。而阿周那型小行星带中的一些天体满足此条件,所以会暂时被地球的引力捕获。

但科研人员也表示,虽然“迷你月球”相当常见,但由于它们很小且非常暗淡所以不太容易被观测到。在2024 PT5绕地球飞行期间,绝大多数天文观测者将无法看到它。



国庆拆礼包
氛围感拉满

消费
冰城200万
餐饮消费券开领
每人每轮最高可享180元优惠

城建
哈市34个
重点城建项目完工
友谊路提前20天恢复交通

02-04



我和国旗合个影

游 玩

看公交百年 听笛箫演奏
哈市博物馆
缤纷活动等您来

快闪、抽奖、歌舞表演……
太阳岛景区
好玩停不下来

哈尔滨天气预报

| | | | | |
|----|----|---|-------------|--------------------|
| 1日 | 日夜 | 晴 | 15°C 3°C | 西北风2-3级 偏西风2-3级 |
| 2日 | 日夜 | 晴 | 14°C 5°C | 偏西风2-3级 西南风2-3级 |
| 3日 | 日夜 | 晴 | 20°C 6°C | 西南风3-4级 西南风2-3级 |

休刊通知

根据国庆节放假的有关规定,本报2024年10月2日-7日休刊,8日正常出刊。节日期间,生活报官方微信、微博、头条号、企鹅号及龙头新闻精彩不停,请持续关注。如果您遇到突发事、新鲜事、烦心事,请在生活报官微上留言爆料;白天工作时段报办记者均在线,如果您有新闻爆料和紧急求助,请拨打记者热线。

生活报编辑部 2024年10月1日